

**Абдуллина Лира Султановна**  
1936–1987

Родилась в селе Кушнаренково Башкирской АССР. Окончив среднюю школу, переехала в Уфу, до конца 50-х работала в уфимских газетах. В 1964 году получила диплом об окончании Литературного института имени А. М. Горького и уехала в Норильск, где с 1964 по 1967 год работала редактором на норильской телестудии. В 1967 году приезжает в Железногорск (Красноярск-26) за своим мужем, поэтом Владимиром Нешумовым. В 1986 году по рекомендации Виктора Астафьева вступает в Союз писателей СССР. Умерла в г. Старый Оскол Белгородской области. Стихи публиковались в коллективных сборниках «69 параллель» (Красноярск, 1966) и «День поэзии» (Красноярск, 1967), в альманахе «Поэзия» (Москва, 1984), в журналах и газетах. Является автором пяти поэтических книг.

**Антонов Алексей Васильевич**  
Пермь, 1952 г. р.

Окончил филологический факультет Пермского государственного университета (1977), Высшую партийную школу в Москве (1986), аспирантуру по культурологии при ппи, докторантуру на кафедре философии пгу. Кандидат философских наук. Работал на кафедре философии пгу. Живёт в Перми.

**Беликов Юрий Александрович**  
Пермь, 1958 г. р.

Родился в городе Чусовом Пермской области. Поэт, эссеист, публицист. Окончил филологический факультет Пермского госуниверситета. Автор четырёх поэтических книг: «Пульс птиц», «Прости, Леонардо!», «Не такой» и «Я скоро из облака выйду». Обладатель Гран-при и звания «Махатма российских поэтов» (всероссийский фестиваль поэтических искусств «Цветущий посох», Алтай, 1989), лауреат международного фестиваля театрально-поэтического авангарда «Другие» (2006) и ряда литературных премий — имени Павла Бажова (2008), имени Алексея Решетова (2013) и общенациональной премии имени Антона Дельвига «За верность Слову и Отечеству» (2014). В начале 90-х входил в редколлегию журнала «Юность». Основатель трёх поэтических групп: «Времири» (конец 70-х), «Политбюро» (конец 80-х), «Монарх» (конец 90-х). Лидер движения

«дикороссов» и составитель книги «Приют неизвестных поэтов» (Москва, 2002). Работал собкором «Комсомольской правды», «Трибуны», спецкором газеты «Труд». Стихи публиковались в журналах «Юность», «Знамя», «День и ночь», «Арион», «Дети Ра», «Флорида» (США), «Зарубежные записки» (Германия).

**Вацаев Олег Александрович**  
Санкт-Петербург, 1970 г. р.

Родился в Норильске. В 1998 году окончил Литературный институт имени А. М. Горького (поэтический семинар Евгения Борисовича Рейна). С 2009 года живёт в Санкт-Петербурге. Публикации: «День и ночь» (Красноярск, №11–12/2005; №6/2012), «Енисей» (Красноярск, №1/2012), «Север» (Петрозаводск, №3–4/2017), «Изыщная словесность» (Санкт-Петербург, №3(29)/2016; №4(34)/2017), «Нева» (Санкт-Петербург, №2/2018) и др.

**Витальев Борис**  
(Берус Виталий Владимирович)  
Барнаул, 1968 г. р.

Родился в Алма-Атинской области Казахской ССР. С 1985 по 1992 год обучался на историческом факультете Алтайского госуниверситета. Проходил службу в рядах СА в Группе советских войск в Германии с 1986 по 1988 год. В 1998 году защитил кандидатскую диссертацию по специальности «История философии» в Санкт-Петербургском государственном университете. С 1995 по 2013 год работал преподавателем в Барнаульском юридическом институте МВД России. Ныне военный пенсионер. Литературно-художественные публикации — в литературном альманахе «Ликбез» (Барнаул), в журнале «Русский пионер», в сборнике «Мои университеты» (М., издательство «Э», 2017) и др.

**Герасимов Александр Владимирович**  
Калининград

Родился в амурском селе Иннокентьевке. На Дальнем Востоке работал учителем, журналистом. С 2011 года живёт в Калининграде. С рассказами публиковался в литературных журналах России, Австралии, Германии, Канады. В декабре 2019 года благотворительной издательской программой литературного журнала «День и ночь» и типографии «Литера-принт» в Красноярске издана

первая книга А. Герасимова — сборник рассказов «Соприкосновение».

стр. 46  
Григоров Амирам  
Москва, 1969 г. р.

Родился в Баку. В 1986 году окончил школу №1 имени Н. Ахундова. В 1993 году семья переехала в Москву. Выпускник медико-биологического факультета ргму имени Пирогова. Преподаёт математику и физику в академии имени Сеченова. Позже поступил в Литературный институт имени А. М. Горького в Москве и прослушал семинар С. Арутюнова по направлению поэзии.

стр. 48  
Ерёмин Николай Николаевич  
Красноярск, 1943 г. р.

Родился в городе Свободном Амурской области. Окончил Красноярский медицинский институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Автор ряда поэтических сборников и книг прозы: «Мифы про Абаканск», «Компромат», «Характери», «Наука выживания», «Комната счастья» и др. Лауреат премии «Хинган». Победитель конкурса «День поэзии Литературного института-2011» в номинации «Классическая лира». Дипломант конкурса «Песенное слово» имени Н. А. Некрасова. Публиковался в журналах «День и ночь», «Новый Енисейский литератор», «Истоки», «Бийский вестник», «Вертикаль» (Нижегород), «Огни Кузбасса», «Провинциальный интеллигент», «Интеллигент» (Санкт-Петербург), «Русский берег» (Благовещенск), «Флорида» (Майами), «Лексикон» (Чикаго) и др. Член Союза писателей СССР, Союза российских писателей.

стр. 21  
Емельянова (Устинович)  
Наталья Андреевна  
Железногорск

Выпускница овсянской школы 1970 года. По образованию — учитель химии и биологии. После института попала на работу в село Большая Уря Канского района. Заведовала музеем и картинной галереей, преподавала ИЗО в школе искусств. Сотрудничала в канской районной газете «Заря коммунизма». Два рассказа были напечатаны в канских газетах, ещё один рассказ — в газете «Дзержинец» Дзержинского района. Живёт в Железногорске, преподаёт керамику в Школе искусств, пишет стихи рассказы.

стр. 187  
Зайцев Алексей Викторович  
Москва, 1982 г. р.

Родился в Краснодаре. Член Союза писателей Москвы и Союза театральных деятелей РФ. Финалист литературной премии «Дебют». Лонг-листер премии Исаака Бабеля, конкурса имени Волошина. Как прозаик публиковался в журналах «Юность», «Новый Берег», «Сибирские огни», «Бельские

просторы», «Аврора» и др. Избранные рассказы переведены на болгарский язык (сборники: «Златен Кан», «Репликация», «Изборы»). Лауреат международных конкурсов драматургии: «Авторская сцена», «Евразия», «Время драмы». Спектакли по пьесам поставлены в Саратовском театре драмы имени Слонова, Русском драматическом театре Уфы, Центре современной драматургии («Коляда-центр») в Екатеринбурге и др.

стр. 3, 178  
Замышляев Владимир Иванович  
Красноярск, 1938 г. р.

Родился в Петрозаводске. Детство провёл в Сусанинском районе Костромской области. По окончании средней школы работал на заводе, служил в армии. Окончил Ленинградский институт культуры. По окончании института приехал в Красноярск. Работал директором краевого Дома народного творчества, в краевом управлении культуры, в краевом Совете профсоюзов. В 1978–1983 годах работал директором Красноярского книжного издательства и зам. главного редактора журнала «Енисей». Окончил Академию общественных наук (Москва). Кандидат философских наук. После академии находился на партийной работе, преподавал в Красноярском институте искусств. С 1991 года — в Сибирском аэрокосмическом университете имени М. Ф. Решетнёва. Автор четырёх поэтических сборников, публицистических книг «Философия выбора» и «Енисей — река свободы», соавтор более 20 коллективных сборников, альманахов поэзии и книг публицистики. Печатался в журналах «Енисей», «Звезда», «День и ночь», «Книжное обозрение» и др. Профессор Сибгау, заслуженный работник культуры РФ, член Союза писателей и Союза журналистов России, член-корреспондент Академии гуманитарных наук (СПБ).

стр. 92  
Иванов Алексей Алексеевич  
Лесосибирск, 1964 г. р.

Родился в селе Кожевниково Томской области. После окончания средней школы поступил на геологоразведочный факультет Томского политехнического института, который окончил с отличием в 1986 году, получив специальность «горный инженер-геофизик». Работал в Северо-Енисейской геофизической экспедиции. В 2013 году вступил в Лесосибирский городской народный литературный клуб «Радуга». Публиковался в альманахах «Перезвон», «Радуга» (Лесосибирск), «Новый Енисейский литератор» (Красноярск) и др. Автор книг «Свет в моей душе» (2017), «Жили-были... были-жили!» (2018), «Я стихи, как зёрна, сею» (2019).

обл.  
Исаенкова Виктория  
Красноярск

Член Творческого союза художников России (ТСХР) и Международной федерации художников (ИФА)

с 2010 года. Выпускница Красноярского художественного училища имени В. И. Сурикова, Красноярского государственного художественного института, Международной академии изящных искусств (Зальцбург, Австрия). Картины находятся в частных коллекциях России, Германии, Австрии, Швейцарии, Франции, США, Аргентины, Мексики, Кореи.

стр.  
182

**Ищенко Нина Сергеевна**  
Луганск (ЛНР)

Кандидат философских наук, культуролог, литературный критик. Редактор сайта луганской культуры «Одуванчик». Член Союза писателей ЛНР с 2018 года. Член Философского монтеневского общества Луганска. Автор книги литературно-критических статей «Локусы и фокусы современной литературы» (2020), а также книг «Книжная полка Татьяны Лариной» (2020), «Город на передовой. Луганск-2014» (2020).

стр.  
103

**Кириллова Елена Анатольевна**  
Санкт-Петербург

Родилась в Ленинграде. Окончила Российский государственный педагогический университет имени Герцена. Кандидат исторических наук. Рассказы печатались в альманахах и журналах «Изящная словесность», «Бийский вестник», «Истоки», «Дон», «Менестрель», в сетевых журналах «Кольцо „А“», «Топос», «Великоросс», «Камертон».

стр.  
99

**Корнеев Константин**  
Иркутск

Родился и вырос в городе Иркутске. Окончил исторический факультет Иркутского государственного университета. Работает в Институте систем энергетики Сибирского отделения Российской академии наук. Публиковался в журнале «Сибирь», альманахе «Иркутское время», альманахе «Вещество» (евразийский журнальный портал «Мегалит») и др. Автор книг стихов «Оборотень» и «Переход на зимнее время».

стр.  
142

**Курганов Сергей Юрьевич**  
1954–2021

Родился в Харькове. В 1976 году окончил физико-математический факультет Харьковского государственного педагогического института имени Г. С. Сковороды. Выдающийся педагог-исследователь. Автор книг и научных статей в области педагогики и педагогической психологии, самые известные из которых — «Ребёнок и взрослый в учебном диалоге», «Сохрани мою речь», «Перспектива». С 1987 по 1997 год работал в Красноярской университетской гимназии №1 «Универс» и на психолого-педагогическом факультете Красноярского государственного университета. Этот период жизни и творчества С. Ю. Курганова отражён

в художественно-документальной прозе, опубликованной в Красноярске, Москве и Харькове.

стр.  
118

**Лобанова Елена**  
Краснодар

Окончила музыкальное училище имени Римского-Корсакова и филологический факультет Кубанского государственного университета. Член Союза российских писателей, прозаик. Работала концертмейстером, учителем русского языка, корректором. Рассказы печатались в журналах «Русская провинция», «Родная Кубань», «Сибирские огни», «Южная звезда», «Новый берег», «Аврора», «Балтика». Сборник рассказов «Соло для колибри» издан на средства гранта президента России (2001). В издательстве АСТ вышли романы «Из жизни читательницы» (2007), «По обе стороны любви» (2008), в издательстве «Написано пером» — роман «Фамильные ценности» (2013), в журнале «Сибирские огни» — главы из романа «Свет в конце июня» (2019).

стр.  
101

**Лобов Константин Владимирович**  
Новороссийск, 1966 г. р.

Родился в Пермском крае. Первые стихотворные тексты начал писать в старших классах средней школы. Окончил французское отделение факультета романо-германской филологии Тюменского государственного университета в 1988 году. В 1989–1990 годах — первые публикации в университетской и региональной прессе Тюменской области.

стр.  
67

**Лузин Олег Алексеевич**  
Назарово, 1972 г. р.

Родился в городе Джезказган Карагандинской области (Казахстан). Семья переехала жить в Сибирь, в город Назарово Красноярского края. Здесь окончил школу. Учился в Кемерово в институте культуры, получил высшее образование по специальности «Культурно-просветительная работа». Работал в клубе, на телевидении, сейчас работает в системе образования города Назарово. Участник литературного конкурса имени И. Рождественского.

стр.  
32

**Макурин Денис Владимирович**  
Холмогоры, 1981 г. р.

Родился в посёлке Каменка Мезенского района. В пятилетнем возрасте переехал с родителями в село Холмогоры Архангельской области. В 1996 году окончил Холмогорскую среднюю школу имени М. В. Ломоносова, в 1999 году — пу-47 в посёлке Данилово, в 2008 году — Вологодский строительный техникум. В 1999–2001 годах служил в армии, участвовал во второй Чеченской кампании. После работал мастером, прорабом в промышленно-строительных организациях. В 2015 году, после

тяжёлой аварии, увлёкся литературным творчеством. Пишет рассказы, сказки, повести о детях и для детей, а также произведения и для взрослых читателей. Публиковался в журналах «Юность», «Иван-да-Марья», «Север» и др.

стр.  
106

**Морозов Илья Владимирович**  
Красноярск, 1991 г. р.

Родился в селе Залипье Красноярского края. Окончил Красноярский государственный педагогический университет имени В. П. Астафьева (исторический факультет). Победитель литературного конкурса в рамках Сибирского фестиваля искусств «Тарская крепость». Издал сборник рассказов.

стр.  
79

**Мочалова Елена Георгиевна**  
Сызрань, 1961 г. р.

Родилась в городе Балашове Саратовской области. Журналист, специалист в сфере PR, политолог, кандидат политических наук, доцент. В настоящее время — менеджер по связям с общественностью Центральной городской библиотеки имени Е. И. Аркадьева городского округа Сызрань.

стр.  
97

**Музалёв Алексей Аркадиевич**  
Рузаевка (Республика Мордовия), 1978 г. р.

Окончил филологический факультет мгу имени Н. П. Огарёва. Работает как самозанятый в IT-сфере. Ранее публиковался в журналах «Сура» (Пенза), «Южная звезда» (Ставрополь), «Литерра Nova» (Саранск), в молодёжном журнале «Странник» (Саранск). Автор самиздатовской книги стихов «В стуках сердца».

стр.  
127

**Николаенко Никита Альфредович**  
Москва, 1960 г. р.

Окончил миси, аспирантуру миси. Кандидат технических наук. Работал руководителем керамического производства, научным сотрудником, директором охранного предприятия. С 2004 года — на творческой работе. Переводчик с венгерского языка. Публиковался в журналах «Южная звезда», «Сибирские огни», «Нива» (Казахстан), «Истоки», «Наше поколение» (Молдова), «Голос Эпохи», «Северо-Муйские огни», «Великороссь», «ЕДИТА» (Германия), «Идель», «Парус», «День и ночь», в сборниках «Unzensiert» (Германия), «Остров Андерс» (Нидерланды).

стр.  
53

**Орлов Александр Владимирович**  
Москва, 1975 г. р.

Окончил Московское медицинское училище №1 имени И. П. Павлова, Литературный институт имени А. М. Горького и Московский институт открытого образования. Работал ортопедом в челюстно-лицевом госпитале для ветеранов Великой Отечественной войны, разнорабочим, начальником

отдела и заместителем генерального директора в частной компании, последние годы работает учителем истории в столичной школе. Автор нескольких книг стихов и прозы. Лауреат Всероссийского конкурса малой прозы имени А. П. Платонова (2011), Всероссийского конкурса малой прозы и поэзии имени Ф. Н. Глинки (2012), Всероссийского конкурса поэзии и малой прозы имени С. С. Бехтеева (2014). Публиковался в широком круге изданий: «День и ночь», «Дети Ра», «Зинзивер», «Литературная газета», «Литературная Россия», «Литературная учёба», «Сибирские огни», «Южное сияние», «Юность», в сборниках и антологиях.

стр.  
6

**Попова Нина Викторовна**  
Москва

Кандидат филологических наук, литературовед, поэтесса, публицист и переводчик. Член правления Московской городской организации Союза писателей России, член-корреспондент Академии поэзии России, Славянской литературной и художественной академии (Болгария). Лауреат литературно-общественных премий и наград имени С. А. Есенина, М. Ю. Лермонтова, Г. Р. Державина, В. В. Маяковского, «За вклад в просвещение», «За гражданское достоинство» и др. Окончила Московский полиграфический институт имени Ивана Фёдорова, Высшие литературные курсы и аспирантуру Литературного института имени А. М. Горького.

стр.  
72

**Рузавина Валентина Николаевна**  
Дивногорск, 1950 г. р.

Родилась в Иркутской области, на станции Облепиха. Училась в Сибирском технологическом университете в Красноярске. После окончания института приехала в Дивногорск, на Красноярскую ГЭС. Писать начала после сорока лет. Печаталась в периодических изданиях Дивногорска, в красноярских альманахах «Енисей», «Новый Енисейский литератор», в журнале «День и ночь», в «Литературном меридиане» города Арсеньева. В 2019 году вышла в свет её книга «Москва — Паланга».

стр.  
10, 31, 177, 194

**Синяя тетрадь**  
Красноярский край

Ахметов Амир (Казачинский район, с. Отношка), Сакаева Камила (Эвенкия, п. Кислокан), Пахмулова Евгения (п. Большая Мурта), Лигаёва Таисия (Рыбинский район, с. Двуречное).

стр.  
8

**Сорокин Валентин Васильевич**  
Москва, 1936 г. р.

Родился на хуторе Ивашла (ныне Башкортостан). В 14 лет поступил в фабричное училище. Десять лет работал в мартеновском цехе на Челябинском металлургическом заводе. В 1962 году приехал в Москву для учёбы на Высших литературных курсах.

В 1965–1967 годах заведовал отделом поэзии в саратовском журнале «Волга». В 1967–1969 годах вёл отдел очерка и публицистики в журнале «Молодая гвардия». В 1970–1980 годах — главный редактор издательства «Современник». С 1983 по 2014 год руководил Высшими литературными курсами. В настоящий момент является сопредседателем Союза писателей России.

стр.  
94

**Тинникова Тамара**  
Красноярск, 1986 г. р.

С 2004 по 2006 год возглавляла молодёжную поэтическую студию Мопс (Красноярск), с 2003 по 2009 год являлась членом литературных объединений «Аллея» и «Диалог» (Красноярск). В 2005 году принимала участие в первом Всероссийском семинаре молодых литераторов «Очарованные словом» (Красноярск). Стихотворения и проза были опубликованы в коллективных поэтических сборниках «Первый шаг», «Нужные люди», в литературном журнале «День и ночь» и др. В 2018 году была издана книга «Больше чем... Исповедь эмоционального мазохиста».

обл.

**Форостовский Сергей Викторович**  
Красноярск, 1966 г. р.

Художник. Родился в посёлке Ольга Приморского края. Окончил художественное училище (Владивосток) и Дальневосточный государственный институт искусств (руководитель В. Н. Доронин). Работал в творческих мастерских Российской академии художеств под руководством А. П. Левитина (Красноярск). С 1998 года — член Союза художников

России. С 1995 года — главный художник Красноярского театра юного зрителя. Участник групповых, региональных, всероссийских, международных выставок, его работы находятся в коллекциях России и за рубежом. Персональные выставки: Иокогама (Япония), Красноярск, Харбин (КНР).

стр.  
45

**Шемшученко Владимир Иванович**  
Всеволожск, 1956 г. р.

Родился в городе Караганде. В 1974 году стал студентом Киевского политехнического института, который окончил в 1979 году и сразу же переехал в Норильск, где прошёл обучение в индустриальном институте. Позже окончил Литературный институт имени А. М. Горького. Свою трудовую деятельность осуществлял в Заполярье, на Украине, в Казахстане. В 1987 году в журнале «Пастор» были опубликованы первые его литературные труды. В дальнейшем было издано 15 авторских книг. Является членом Союза писателей России, а также членом Союза писателей Казахстана.

стр.  
111

**Шулятицкая Анна Богдановна**  
Красноярск, 2002 г. р.

Родилась в городе Ивано-Франковске. Вскоре семья переехала в Красноярск. К написанию самостоятельных произведений приступила ещё в школе. В 2018 году стала призёром муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений среди учащихся 10–11 классов образовательных организаций города Красноярска. Публикуется в Интернете. На данный момент учится в Красноярском государственном педагогическом университете.